

出线日，蓝白军团谁最高兴？

□据 新华社电

梅西

阿根廷史上最年轻队长

阿根廷队2:0战胜希腊队，以三战全胜的战绩昂首挺进南非世界杯十六强。在这场比赛中佩戴队长袖标的梅西也成为阿根廷国家队历史上最年轻的队长。接下来的1/8决赛中，阿根廷队将对阵墨西哥队。

梅西将在本月24日迎来自己的23岁生日，他因此成为阿根廷国家队历史上最年轻的队长。此前，这个纪录一直由目前担任河床俱乐部主席的帕萨雷拉保持，他在1978年担任阿根廷队队长时年仅25岁。

马拉多纳曾在1986年的世界杯上佩戴阿根廷国家队的队长袖标，时年26岁。

定位球，还是定位球

□新浪

对希腊队的比赛，在久攻不下的情况下，阿根廷队又是利用定位球打破场上僵局，后卫德米凯利斯接角球头球破门。小组赛3场比赛，阿根廷队有定位球进球，7个进球中，定位球竟然占了4个，可以说，“定向爆破”已经成为阿根廷队最喜欢的攻城方式。

阿根廷国家队向来就有重视定位球的传统，而且也留下过一些经典进球，比如1994年世界杯马拉多纳与卡尼吉亚的快发任意球，1998年世界杯上，阿根廷在与英格兰的经典大战中，也曾上演了一次精妙的任意球配合进球。

世界杯预选赛上，马拉多纳的球队8场比赛仅打入10球，其中2个是定位球进球，而且都是混乱中补射进的。但现在，阿根廷队的定位球战术思路十分清晰，阿根廷媒体也开玩笑说：“上帝”（马拉多纳）现在也开始玩上了策略。

马拉多纳则表示：“尽管我在足球场上经历过一切，无论好事还是坏事，但执教国家队仍让我惴惴不安。我把所有的时间都花在了看比赛录像上，收集信息，努力学习。作为教练的我，获得了很大提高。”

老马

6月22日是我的幸运日

赛后，阿根廷队主教练马拉多纳开心地笑了：“这是一个伟大而完美的小组赛过程！别忘了，6月22日可是我的幸运日。”

24年前的6月22日，墨西哥世界杯1/4决赛阿根廷对阵英格兰，马拉多纳先是使出了著名的“上帝之手”，接着上演了连过5人进球的世界杯史上最佳进球，帮助球队2:1淘汰对手并最终捧杯。

16年前的6月21日，美国世界杯小组赛首轮，阿根廷4:0胜希腊，马拉多纳远射进球后咆哮着跑向摄像机庆祝的镜头成为世界杯的经典记忆，这是一代球王在世界杯赛场的最后一个进球。

巴勒莫

这个进球千金难买

阿根廷队前锋马丁·巴勒莫下半场替补上场后攻入第二球，这是巴勒莫在世界杯上攻入的首个进球，因此他感到格外兴奋，称之为“千金难买的进球”。

现年37岁的巴勒莫多次和世界杯擦肩而过，如今在英雄迟暮之年参加南非世界杯，使他格外珍惜这次机会。他在当天的比赛中下半场上场，这也是他在本届世界杯上的首次亮相，结果他不负众望补射成功，为阿根廷队攻入本场比赛的第二个球。1999年美洲杯阿根廷同哥伦比亚的一场小组赛中，巴勒莫曾奇迹般地射失3个点球。



梅西。

希腊主帅：阿根廷当之无愧

0:2不敌阿根廷队后，希腊队位列小组第三，遗憾出局。希腊队主教练、老帅雷哈格尔赛后认为，阿根廷是理所当然的胜者，但还是肯定了球队的表现。

“阿根廷的胜利当之无愧，我对此毫无异议，”雷哈格尔表示，“我们希望不要过早失球，并努力实现这一目标，但阿根廷更技高一筹，他们应该取得胜利。球员们尽了最大努力也充满了激情，但是这还不足以给阿根廷制造太多的麻烦，我们没有创造多少好的机会。”

2004年欧洲杯上，雷哈格尔带领希腊队奇迹般夺冠，书写了希腊足球的辉煌一页。



老马开心得很。



媒体反应

老对手未雨绸缪 巴西谋划决赛见

□赵焱

虽然巴西队与葡萄牙队的最后一场小组赛还没开始，但是巴西媒体普遍认为巴西队将以小组头名晋级下一轮，而最终决赛的对手将是阿根廷队。

由于马拉多纳率领的阿根廷队列B组第一，如果巴西队获得G组第一的话，

将与阿根廷队在淘汰赛处于两个不同的大区，他们只可能在决赛时相遇。巴西队如获得小组第一，1/8决赛可能碰到西班牙队，1/4决赛可能碰到荷兰队或意大利队，半决赛还可能碰到英格兰队或德国队，总之还有很多场硬仗要打。

巴西队与阿根廷队最后一次在世界杯相遇是在1990年意大利世界杯上，当时阿

根廷队凭借卡尼吉亚在下半时第35分钟的人球1:0战胜巴西队。在那场比赛中，现任巴西队主教练邓加和现任阿根廷队主教练马拉多纳都在场上。

但近些年来巴西队显示了明显的优势，在最近5场遭遇阿根廷队的比赛中巴西队取得了4胜1平的战绩，其中包括联合会杯、友谊赛、美洲杯和南美区预选赛。



巴勒莫和老马庆祝进球。